



祝所有老人身体健康，生活幸福！



九九重阳节 情暖夕阳红

本报记者 王孝竹 杨鑫

农历九月初九是我国的传统节日重阳节，又叫“老人节”，为更好地发扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，10月19日，商洛彩虹公益中心联合洛南县景村镇在景丰村举行“九九重阳节 情暖夕阳红”主题公益活动。

活动现场，景丰村“两委”对村上7

户“环境卫生示范户”、3名“好公婆”、3名“好媳妇”、3名“优秀环卫工”等精神文明建设先进典型代表进行表彰。洛南县剧团、景丰村舞蹈队演员及飞翔幼儿园师生为老人们献上精彩纷呈的重阳节主题文艺节目，赢得现场群众阵阵掌声。景村镇卫生院医护人员还为60岁以上老年人测量血压、血糖等，宣传健康教育知识。

商洛彩虹公益中心的志愿者为老人赠送保暖毯、电子血压计，为近300名老人现场验光免费配眼镜。为老人讲解电子血压计的使用方法，陪他们验光，佩戴合适的眼睛。64岁的村民韩玉芳戴着刚配好的眼镜，笑着说：“我平时眼睛看不清，看电视都是模糊的，戴上这个眼镜感觉一下就亮堂了许多。”

另一边，77岁的王娥刚刚量完血压，拿着领到的电子血压计对



志愿者说，“这个电子血压计我会用，之前我女儿就给我买了一个，但已经坏了好几个月了。太感谢你们送来的这个血压计，方便我在家测量血压。”

“老吾老以及人之老，尊敬和关爱老人是中华民族的传统美德。”商洛彩虹公益中心的志愿者表示，将尽其所能地为老人提供更多的关爱和帮助，让老人们感受到来自社会各界的关爱，用实际行动传递爱与温暖。



老人配镜后十分开心

爱心企业开展关爱老人活动

本报讯（记者 王孝竹）10月20日，丹凤县爱心企业联合公益组织在丹凤县龙驹寨街道陈家社区举办2023年老年协会庆老年节健康长寿主题活动。

活动中，社区为评选的“文明户家庭”“好媳妇”“好婆婆”进行颁奖，为社区内部分残疾人发放轮椅、拐杖等生活辅

具。100多位老人领取了之前由志愿者拍摄并制作好的照片及食品礼包。陕西旭远农业科技开发有限公司为老人们发放节日慰问品。社区还准备了生日蛋糕，工作人员、志愿者与老人们一同唱生日快乐歌，分享蛋糕，让老人们度过一个温馨祥和的重阳节。



商州南街社区开展重阳节主题活动

本报讯（通讯员 王艳）为进一步弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德，推动精神文明建设，10月20日，商州城区南街社区党支部开展以“九九重阳享健康，人间百善孝为先”主题党日活动。

活动共分为文艺演出、品重阳糕、免费理发、健康义诊、赠送礼品等环节，尤其是社区全体干部的大合唱更是掀起了此次活动的高潮。老人们戴着寿星帽、品尝重阳糕、欣赏着精彩的文艺演出，每个人的脸上洋溢着幸福的笑容。参加活动的老党员许水运表示，子女都在外地工作，能和大家聚在一起过节很开心。

情系七星沟

——记市交通局驻丹凤县七星沟村第一书记张胜辉

本报记者 董志鹏

张胜辉带领支部党员狠抓学习，不断提升班子成员党性修养和业务水平；经常与村“两委”沟通交流，发现并解决个别委员在岗不安心等问题，强化其责任意识；及时发现并培养村干部后备人选，经常与村致富带头人、大学毕业生、复退军人等沟通交流，引导他们向村党支部靠拢。今年1月，引进1名大学毕业生到村任职党支部书记，优化了村“两委”成员结构。

“张胜辉到村以后，发展思路清晰，措施得力，改变了村党支部之前被县委组织部确定为软弱涣散党组织的状况，党员的模范引领作用逐渐显现出来，村里整体面貌发生了巨大改变，由一个普通脱贫村变成丹凤县乡村振兴示范村，这个第一书记不一般！”村党支部书记吴强说。

了。看到村里要发展冬枣大棚，我便主动申请干看护大棚、调节棚内温度湿度的工作，既能照看自己的田地、照顾家人，还能有一份稳定的收入！大棚内锄草、松土、施肥、剪枝以及种植大蒜、菠菜等都需要用工，我能再得一份务工收入，加起来还是很可观的！像我一样，年龄偏大或者要照顾家人的，经常在大棚内务工的有10多人；后续大棚冬枣规模再扩大，可以解决更多不方便外出的人的务工和收入问题。”今年63岁的七星沟村四组村民王世龙说。

“一开始，张胜辉说要发展集体经济，大家都心里犯嘀咕。没想到仅一年时间，我们就实现了村集体经济自主经营零的突破，当年投产当年收益的成果让村民对发展更有信心了。”吴强说。

今年，张胜辉带领工作队多方筹集资金100多万元，再发展大棚冬枣7亩（8个大棚）、山茱萸100亩，改造民宿2家，新建8亩稻田龙虾、稻田鱼复合种植养殖场……一项项实实在在的产业，不断将优秀人才和农村剩余劳动力吸引回来，呈现出竞相创新创业的景象，七星沟村的产业之路越走越宽阔。

续写人生新篇章

“不但要让村里产业兴旺，还要让村民安居乐业。”张胜辉是这样想的，也是这样做的。

驻村以来，张胜辉带领工作队充分发挥行业优势，积极主动对接汇报，为七星沟村争取资金和项目。

“这两年村里变化真是太大了，道路宽阔了，房前屋后变干净了，村里有文化广场、健身器材，太阳能路灯三四

柞水激发人民调解工作活力

本报讯（通讯员 徐怀玉）近年来，柞水县不断坚持和发展新时代“枫桥经验”，在全县推行人民调解“以奖代补”工作制度，对全县人民调解员参与调解的矛盾纠纷按难易程度给予一定的奖励。2020年以来，全县416名调解员累计调处各类矛盾纠纷4410件，发放人民调解“以奖代补”资金80.2万元。

近日，为进一步调动全县人民调解员的积极性，柞水县司法局结合全县经济发展现状，在广泛征求各级调解组织和各镇（街道）、各部门意见的基础上，重新修订了《柞水县人民调解以奖代补实施办法》，进一步提高了人民调解以奖代补奖励标准，对人民调解员调解的一般纠纷、复杂纠纷、疑难纠纷奖补标准分别提高至每

件150元、300元、500元，对考核优秀的村（社区）调委会按3个档次进行奖励，分别提高至5000元、3000元、2000元。同时，新《办法》明确了各级调解组织和调解员的考核内容和考核方式，将极大提高人民调解员和基层调解组织工作积极性、主动性、创造性。

柞水县通过实施人民调解以奖代补制度，进一步激发了全县基层矛盾纠纷调处工作的整体活力。今年以来，全县各级人民调解组织充分发挥工作主动性，截至目前，共调处各类矛盾纠纷830件，无矛盾激化、无民刑刑案件的发生，实现了“小事不出村，大事不出镇，矛盾纠纷不上交”的工作目标，起到了维护社会稳定“第一道防线”作用。

富水镇积极开展平安创建工作

本报讯（通讯员 周衍江）近日，商南县富水镇围绕平安创建工作，组织辖区政法队伍干警、镇村干部等进村入户面对群众宣传平安创建相关知识，开展“警务进社区、进校园”巡讲活动，利用微信公众号、微信群进行平安创建知识宣传，组织党员干部深入村组开展矛盾纠纷调处和重大风险防范化解，持续巩固平安创建工作成果。

富水镇成立了以镇党委书记为组长的工作领导小组，充分发挥各村（社区）治安中心户长、信访联络员等作用，成立“红袖章”治安联防宣传队，常态化开展治安巡逻、政策宣传等活动，不断增强群众对平安创建工

作的知晓率。创新“3+N”工作机制，发挥派出所、法庭、司法所等职能部门作用，严格落实信访案件领导包案、专人负责、清单管理制度，制定“合理诉求、帮扶救助、思想教育、依法处置”4张清单，采取党委交办、清单管理、限期销号、目标考核等办法，“一对一”研判解决突出问题，及时化解信访矛盾风险隐患。

10月份以来，富水镇开展“警务进社区、进校园”平安创建巡讲3场，组织召开平安创建宣传庭院会13场次，深入学校、医院、企业开展法制教育专题培训3场，向群众发放宣传彩页2000多份，排查化解各类风险隐患9个，调处矛盾纠纷28起。



驻村干部

18年前，张胜辉怀揣着对军人这个神圣职业的崇敬，高考报考了长安大学国防生，毕业后成为一名光荣的武警官兵并屡立军功。2020年，他积极响应政策告别现役，转业到商洛市交通运输局工作。2021年7月，他来到丹凤县七星沟村担任第一书记。在驻村的2年多时间里，他转业不转志，退伍不褪色，用脚步丈量民情，用行动温暖民心。

为老百姓办实事

“我希望可以发挥军人雷厉风行、不怕吃苦的优良品质，为老百姓做一些好事、实事。”张胜辉说。

在农户家里，询问生病的群众身体恢复情况以及家中需要帮助解决的困难和问题，事无巨细，是张胜辉驻村以来工作的重要部分。他带领工作队对村里所有重点监测户、脱贫户以及一般户进行常态化走访联系，及时掌握群众在饮水安全、子女上学、就业创业、产业发展、医疗健康等方面存在的问题，第一时间掌握返贫致贫风险，及时与镇村对接，制定有针对性的帮扶计划，有效化解返贫风险。2年来，他带领工作队填写工作日志700多篇2万多字，遍访台账7本，实现了全村遍访多轮全覆盖。

为强化党支部的战斗堡垒作用，张

倾力发展村产业

“刚到村里时，村里一个像样的产业也没有。村民都是农忙时在村里种庄稼，农闲时外出务工，收入很不稳定。”张胜辉说，“那段时间，我常常思索村里到底适合发展什么产业？应该怎么发展？想着想着就彻夜失眠了。”

2022年，村上引进企业投资20万元，在村四组集中流转土地40亩发展牧草种植产业，当年即收割了两茬牧草，带动村民实现增收近8万元；因地制宜发展大棚冬枣种植产业，建设冬枣大棚5个，利用冬枣树苗间隙种植大蒜、菠菜等，收获的1800多公斤蒜苗在交通系统销售一空，村集体获利1.1万元。

“我年龄大了，出门打工也没人要